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جانب معالي وزير الطاقة والمياه
الدكتور وليد فياض المحترم 
الموضوع : طلب مساعدة عاجلة لتأهيل معامل انتاج الطاقة الكهرومائية التابعة للمصلحة الوطنية لنهر الليطاني
المرجع :   
         - كتابنا رقم 4222/ص تاريخ 23/10/2018
         - كتابنا رقم 259/ص تاريخ 25/1/2021
         - كتابكم رقم 3081/و تاريخ 11/3/2021
         - كتابنا رقم 1161/ص تاريخ 20/4/2021
         - كتابكم رقم 1500/7 ص تاريخ 20/5/2021
         - كتابنا رقم  1243/ص تاريخ 26/4/2021
         - كتابكم رقم 1562/7 ص تاريخ 2/6/2021
         - كتاب مجلس الانماء والاعمار رقم 2027/1  تاريخ 28/7/2021
         - كتابنا رقم 426/ص تاريخ 10/2/2022
         - كتاب مجلس الانماء والاعمار رقم 356/1  تاريخ 17/2/2022
تحية طيبة وبعد ،
بالإشارة الى الموضوع والمراجع اعلاه وعطفا على كتبنا السابقة ، 
وحيث ان معامل انتاج الطاقة الكهرومائية العائدة للمصلحة الوطنية لنهر الليطاني قد تم بناؤها في منتصف القرن الماضي وهي التالية :
1- معمل عبد العال ( 36 ميغاوات) تم بناؤه وتشغيله عام 1962 
2- معمل بولس ارقش (109,5 ميغاوات) تم بناؤه وتشغيله عام 1965 
3- معمل شارل حلو ( 48 ميغاوات ) تم بناؤه وتشغيله عام 1968 
4- معمل عين الزرقاء 4,8 ميغاوات تم بناؤه وتشغيله حديثا عام 2020، لكنه مرتبط بتشغيل مشروع القناة 800 لري الجنوب الذي هو قيد التنفيذ.
وحيث ان هذه المعامل تنتج الطاقة الكهربائية النظيفة والمتجددة بمجموع سنوي يتراوح ما بين 1100 مليون كيلوواط ساعة في السنوات الغنية بالمياه و250 مليون كيلوواط ساعة في السنوات الجافة وبمعدل وسطي يبلغ 500 مليون كيلوواط ساعة وان هذا الانتاج الكهرومائي يوفر على الخزينة العامة شراء فيول بالعملات الصعبة ، اي ان متوسط الوفر السنوي لصالح الخزينة العامة يزيد عن 70 مليون دولار اميركي سنويا (حاليا سعر برميل النفط يزيد عن 100 دولار اميركي) ، لذلك حافظت المصلحة الوطنية على هذه المعامل ودأبت على صيانتها وفقا للمعايير الفنية العالمية ، 
ونظرا لأهمية معامل الليطاني على الشبكة العامة لأنها تنتج اكثر من 500 مليون كيلوواط ساعة في السنة بكلفة زهيدة جدا، لذلك فأنه يتوجب الحرص على استمرارية انتاجها والإستفادة من طاقة المياه المتواجدة على طول منشآت الليطاني من البقاع الى الجنوب وعدم هدرها في البحر دون الإستفادة من طاقتها ، 
وبسبب القدم فأن هذه المعامل بحاجة ماسة لتنفيذ الأشغال التالية :
1- ان معمل ابراهيم عبد العال (المعروف بمعمل مركبة) المجهز بقدرة 36 ميغاوات منذ عام 1962، وفي عام 2000 تم تجديد اجهزة التشغيل والمراقبة وبعد مرور 22 عاما على تركيب هذه الأجهزة التي تعمل بواسطة الحاسوب (Scada, Servers, PCs and PLCs) والتي اصبحت بحاجة الى قطع غيار وبعد مرور 22 سنة على عمر هذه الأجهزة وبسبب التطور السريع لتكنولوجيا المعلومات لذلك اصبحت قديمة الصنع ولم يعد يتوفر لها قطع غيار، مما يهدد استمرارية الإنتاج، لذلك اصبح من الضروري استبدالها بأخرى جديدة، وبالتالي فأن حاجة معمل عبد العال هي لتقديم وتركيب الأجهزة التالية :
1- New Scada system for 2 Generators  ( 18 MW each)  and High Voltage Substation 66 KV. and Medium Voltage Substation 15KV , 

2- New Protection systems for 3 lines 66 KV

3- New Governors for 2 Francis Turbines ( 18 MW  each).

2-  ان معمل بولس ارقش (المعروف بمعمل الأولي) لإنتاج الطاقة الكهرومائية مجهز بقدرة 109,5 ميغاوات منذ عام 1965 ، وبعد مرور 57 عاما على انشائه، اصبح بحاجة ماسة لإستبدال الأجهزة القديمة التي تعود الى تاريخ انشاء المعمل والتي لم يعد يتوفر لها اي قطع غيار، وفي حال تعطلها سنخسر 108 ميغاوات على الشبكة العامة ونحول المياه هدرا الى البحر ، اما هذه الأجهزة فهي التالية :
1- New Scada system for 3 Generators  ( 36 MW each)  and High Voltage Substation and Medium Voltage Substation, 
2- New Protection systems for 3 Alternators each 45 MVA.
3- New Protection systems for 6 lines 66 KV

4- New Governors for 3 Pelton Turbines

5- New Voltage regulators for 3 Alternators
على ان تكون هذه الأجهزة حديثة ومتطورة تعمل بواسطة الأنظمة المعلوماتية(PCs, PLCs and multifunction  Relays)  لكون الأجهزة القديمة الموجودة حاليا تعمل منذ تاريخ انشاء المعمل عام 1965 ولم يعد يتوفر لها قطع غيار، مما يهدد استمرارية الإنتاج ، ناهيك عن ان الأجهزة الحديثة  المقترحة ستقوم بتشغيل المعمل وفقا للأنظمة العالمية التي تزيد من انتاجية المجموعات الكهرومائية وتزيد من كفاءتها وجهوزيتها على الشبكة العامة بالإضافة الى زيادة درجات الحماية والأمان.
· بالإضافة الى ذلك فأن عنفات معمل بولس ارقش الثلاث (Pelton Turbines) بحاجة ماسة الى استبدال دواليبها العاملة منذ تاريخ انشاء المعمل، كما ان بخاخاتها (Nozles) بحاجة الى صيانة شاملة وضرورة استبدال بعض قطع الغيار.
5- كما ان معمل شارل حلو (المعروف بمعمل جون) المجهز بقدرة 48 ميغاوات منذ عام 1968 ، بحاجة ماسة الى الأشغال التالية :
· استبدال اجهزة التحكم بسرعة وقدرة العنفات التي تعمل منذ عام 1995 ، وربطها بمنظومةscada system  الموجودة في المعمل والتي تم تركيبها عام 2016:
with all related mechanical and electrical equipment Governors  Two
علما بأن هذه ال Governors تم تركيبها عام 1995 ولم يعد يتوفر لها اي قطع غيار وفي حال تعطلها ستؤدي الى توقف معمل شارل حلو عن الإنتاج ونخسر 48 ميغاوات على الشبكة العامة.
· بالإضافة الى ذلك فأنه من الضروري اجراء صيانة شاملة للمولدات (Alternators)
د- ضرورة تأهيل قساطل المياه المضغوطة :
حيث ان المعامل الثلاث عبد العال، ارقش وحلو مغذاة بالمياه المضغوطة بواسطة قساطل Penstocks  بقطر 3 امتار تقريبا وبطول اجمالي (للمعامل الثلاث) يبلغ 1400 م وبمساحة تقريبية تبلغ 10000متر مربع ، وحيث ان هذه القساطل وبفعل مرور الزمن على مدى اكثر من 55 عاما وتعرضها للمياه الملوثة الوافدة من بحيرة القرعون اصبحت بحاجة ماسة للحف والدهان من داخلها للحفاظ على سلامتها وزيادة عمرها الفني بواسطة تقنيات حديثة (Robotic) للحف والدهان لكون انحدارها مرتفعا جدا ولا يمكن تنفيذ هذه الأشغال يدويا ، اما من خارجها فأن المصلحة تعمد كل عشر سنوات لحفها ودهانها وفقا للمعايير الفنية العالمية.
وحيث ان كافة هذه الأجهزة والمواد ستستورد من الخارج اي بالعملة الأجنبية، ونظرا لتدني سعر صرف الليرة اللبنانية بالنسبة للدولار الأميركي، وحيث ان سعر الكيلوواط ساعة المباع الى مؤسسة كهرباء لبنان هو 60 ل.ل. للكيلوواط ساعة اي اقل من   USD 0.007مع العلم بأن انتاج معامل الليطاني يباع حصرا الى مؤسسة كهرباء لبنان وبسبب العجز المالي في هذه المؤسسة منذ عشرات السنين فقد تراكمت المتأخرات المتوجبة على هذه المؤسسة لصالح المصلحة حيث بلغت 154 مليار ليرة لبنانية اي اكثر من 100 مليون دولار اميركي في حينه ،  وبالتالي فأن المصلحة اصبحت عاجزة عن تمويل شراء وتركيب هذه المعدات لضمان استمرارية الإنتاج والحرص على المال العام بعدم هدر المياه وتحويلها الى البحر.
وحيث ان كلفة هذه الأشغال تقدر كما يلي :
1- تأهيل معمل عبد العال وفقا لما ورد اعلاه تقدر كلفته ب 2,500,000 دولار اميركي
2- تأهيل معمل ارقش وفقا لما ورد اعلاه تقدر كلفته ب 6,500,000 دولار اميركي
3- تأهيل معمل حلو وفقا لما ورد اعلاه تقدر كلفته ب 500,000 دولار اميركي
4- حف ودهان قساطل المياه المضغوطة من داخلها ، تقدر كلفتها ب 2,500,000 دولار اميركي .
فتكون الكلفة الإجمالية المقدرة تبلغ //12,000,000// دولار اميركي ، فقط اثنا عشر مليون دولار اميركي .
على ان يضاف اليها كلفة الدراسات واعداد دفاتر الشروط الخاصة لإجراء مناقصات تشارك فيها الشركات الصانعة الأجنبية ، وكلفة الإشراف على التنفيذ .
بناء لما تقدم وبعد ان عجزت المصلحة عن تأمين قطع غيار لأجهزة حساسة وفائقة الاهمية لضمان استمرارية الانتاج وتشغيل الوحدات في هذه المعامل وذلك بسبب قدم هذه التجهيزات والتي اصبحت Obsolete  وان الشركات الصانعة الأساسية لم تعد تصنع هذه الأجهزة لأنها قديمة جدا وتعود الى اكثر من اثنين وعشرين سنة ماضية. 
وللأسباب المذكورة اعلاه فأن معامل الليطاني اصبحت مهددة في اي وقت بحصول اعطال طارئة لا يمكن اصلاحها بسبب فقدان قطع الغيار ، وبالتالي فهي مهددة بالتوقف عن العمل مما سيؤدي الى خسارة فادحة في الانتاج الكهرومائي ،
لذلك فأننا نطلب وبالحاح تأمين التمويل اللازم لشراء اجهزة جديدة وفقا للأولويات التالية :
1- على المدى القصير وبصورة عاجلة  خلال عام 2022 :
فأن حاجة معمل ابراهيم عبد العال الملحة هي لتقديم وتركيب الأجهزة التالية :
1-New Scada system for 2 Generators  ( 18 MW each)  and High Voltage Substation 66 KV. and Medium Voltage Substation 15KV , 

2-New Protection systems for 3 lines 66 KV

3-New Governors for 2 Francis Turbines ( 18 MW  each).
    كما أن حاجة معمل بولس ارقش الملحة هي لتقديم وتركيب الأجهزة التالية :
· New Governors for 3 Pelton Turbines( 36 MW  each).
    كما أن حاجة معمل شارل حلو الملحة هي لتقديم وتركيب الأجهزة التالية :
· New Governors for 2 Francis Turbines( 24 MW  each).

علما بأن الكلفة التقديرية لهذه الاشغال والتجهيزات هي حوالي //3,500,000// دولار اميركي (ثلاثة ملايين وخمسماية الف  دولار اميركي)
2- على المدى المتوسط خلال عامين :
فأن حاجة معمل بولس ارقش هي لتقديم وتركيب الأجهزة التالية :
1- New Scada system for 3 Generators  ( 36 MW each)  and High Voltage Substation and Medium Voltage Substation, 

2- New Protection systems for 3 Alternators each 45 MVA.

3- New Protection systems for 6 lines 66 KV

4- New Voltage regulators for 3 Alternators

5- Three New Runners and 15 Nozles for 3 Pelton Turbines
كما ان قساطل المياه المضغوطة للمعامل الثلاث اصبحت بحاجة ماسة للحف والدهان من داخلها للحفاظ على سلامتها وزيادة عمرها الفني بواسطة تقنيات حديثة (Robotic) للحف والدهان لكون انحدارها مرتفعا جدا ولا يمكن تنفيذ هذه الأشغال يدويا. 
علما بأن الكلفة التقديرية لهذه الاشغال والتجهيزات هي حوالي //8,500,000// دولار اميركي (ثمانية ملايين وخمسماية الف دولار اميركي)
بناء لما تقدم ، يرجى الإطلاع ، ونظرا لأهمية استمرارية الانتاج في معامل انتاج الطاقة الكهرومائية والدخل المرتفع الذي تؤمنه للخزينة اللبنانية ( حوالي 70 مليون دولار اميركي سنويا) وحرصا على المال العام وعدم هدر المياه باتجاه البحر دون الاستفادة منها لتوليد الطاقة الكهربائية في حال توقف هذه المعامل عن الانتاج ، ورفعا للمسؤولية يرجى الموافقة لتأمين التمويل اللازم ، اقله للمرحلة الاولى والطارئة من التأهيل اي 3,5 مليون دولار اميركي وذلك من رصيد القرض المتوفر من الصندوق العربي للانماء الاقتصادي والاجتماعي البالغ 15 مليون دولار اميركي ( قرض رقم 500/2006) والموضوع بتصرف مجلس الانماء والاعمار وغايته تأهيل معامل انتاج الطاقة الكهربائية في لبنان، او من اي مصدر آخر ترونه متاحا ومناسبا .
وتفضلوا بقبول فائق الاحترام والتقدير.
رئيس مجلس الإدارة/المدير العام

للمصلحة الوطنية لنهر الليطاني
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